

## ●时评

## 开体彩实体店有哪些好处

## ■戴新

经营体彩实体店是不是好的选择?回答问题前,先看一组数字。

不久前,从广东体彩中心体彩年中销售形势分析视频会传出消息:1至7月,广东销售体彩123.17亿元,同比增长77.2%;筹集公益金30.88亿元,同比增长61.31%;销量和公益金筹集额位居全国第一;新建实体店1371个。

广东如此,全国呢?

这反映出,进军体彩销售领域,正在成为越来越多人的选择。那么开体彩实体店,到底有哪些好处?

一、门槛不高,可获帮扶与奖励。

全国统一发行27年来,体

彩事业从高速发展进入高质量发展轨道。经营体彩实体店对于创业者来说,是“面向朝阳”的选择。

创业初,代销者有可能获得当地体彩机构的帮扶与奖励。多年来,多地体彩机构不断加大对创业者的帮扶力度,前期提供创业帮扶资金、免费培训,过程中发放奖励金。近期,多地体彩机构降低实体店代销准入门槛,加大对新店的扶持力度。这对于创业者无疑是好消息。

二、与时俱进,代销费有望稳中有升。

代销费是代销者的核心收入。虽然我国实行的彩票代销费比例相对较“稳”,但近年来稳中有升,带来了更多实惠与希望。以

2019年为例,江西体彩将乐透型游戏代销费比例从7%提至8%,全年为实体店减负约1500万元;广东体彩将代销费比例从7%至8%统一提高至8.5%,全年累计减负约5000万元……体彩代销费有望稳中有升,或为从业者带来更多实惠。

三、中出大奖,有望沾光获奖励。

9月1日,体彩大乐透第21101期开奖,广东汕头30205实体店中出1注967万元一等奖,10日,汕头体彩中心为该店代销者和销售员分别颁发了1万元和2000元奖励金。

购彩者中大奖,售彩者拿奖励金,类似的事情在多地均有发生,实体店如果中出大奖,代销者

便有望能分一杯羹。对于创业者来说,这也是诱人的。

四、轻装上阵,免费心理咨询在招手。

不久前,河南体彩“心灵驿站”签约仪式举行,这将为河南体彩从业者和购彩者提供专业心理咨询服务。据悉,咨询费将由彩票中心支付给合作方。

在我国,“问题彩民”是不容忽视的群体。在大力倡导责任彩票的背景下,对非理性投注的购彩者进行心理疏导,体彩机构越来越重视。对经营者而言,了解相关心理咨询内容,必要时申请参与心理咨询服务也是必要的。

由彩票机构设立心理咨询工作室并不新鲜。2012年2月,苏州一彩票机构成立了省内首

家“彩民心声站”,通过聘请心理卫生专家对“问题彩民”进行免费心理辅导。2020年6月,浙江金华体彩成立了国内首家体彩心理咨询工作室。据不完全统计,我国已有数十家彩票机构面向代销者和购彩者开设了服务热线,提供心理咨询是重要的服务内容。此举解决了经营者的后顾之忧,为其提供强大心理后盾,有助于轻装上阵,更好地服务购彩者。

另外,由于体彩具有公益属性,经营体彩实体店本身就是“积善行德”,销售体彩有可能将迷途者从私彩、赌博的泥潭中救出来,善莫大焉!

卖彩票,利国利民,利己利公,何乐不为?

## ●画中有话

## “你多找我钱了”

## ■王青文/图

36136体彩实体店紧邻北京海淀区学院南路铁科院住宅小区,到这里购彩的以周边居民为主,他们与代销者管先生低头不见抬头见,早已成了熟人。

前不久的一个傍晚,店里来了一位购彩者,姓张,是位中年男子。他穿着休闲,手牵一只宠物狗雪纳瑞。张先生把狗拴在店门外,随后一脚踏进店门,“老管,给我照这个打票。”管先生接过投注单,这位购彩者买的彩票种类不少,从大乐透到排列3、排列5……

付完款,张先生又拿出一叠前一周的彩票请管先生核对是否中奖,只听管先生说:“中了30元。”张先生笑道:“老管,这些奖金早晚都得给你,再帮我打10注7星彩。”待管先生把钱交给他时,张先生接过钱后立刻说:“老管,你多找了我10块。”管先生有些懵,似乎没觉得有什么异常。张先生马上给他算起



来,算完之后说:“没错吧,你多找我钱了。”

正在店内采访的记者看到这一幕,不禁称赞购彩者诚信,张先生听到后说:“我们可是多年的街坊,我家就住在旁边……”

俗话说:邻睦风易暖,家和人

自康。中国人非常看重邻里关系,体彩实体店就像百姓身边的“邻居”,朝晨日暮,它始终静候在购彩者身边。邻里之间友善相处,气氛融洽,会让人感觉犹如春风拂面般温暖,从而促进家庭和睦,身心安康。

## ●文化长廊

## 《我中了五百万》

## ■王青

2011年,重庆大学出版社出版了由丁力编著的《我中了五百万》,这是一部以彩票为载体的作品。

该书讲述了由一张彩票演绎的奇迹。不管你信不信,农民工余家顺信了。他买彩票中了五百万元奖金,从而改变了蜗居在深圳城乡结合部的命运。一个曾被妻子鄙视和背叛的男人从此

有了新生活,过往的卑微、穷苦、无奈、绝望的生活犹如浮云,瞬间飘散而去。有钱人的生活让他品尝到富人的滋味,也让他深深体会到社会丛林法则的残酷、人情冷暖的世故、趋炎附势的丑陋。在一系列啼笑皆非的经历后,他最终实现了自己的都市梦想,从而上演了一出中国版的“一夜暴富”。



## ●故事会

## 盖房

## ■达邱梓

火车开动的刹那,王六一又摸了摸上衣口袋里的那张银行卡,嘴角微微向上翘了翘,脸上露出一丝不易觉察的笑意。

王六一的老家在四川大凉山,那里山多地少,交通不便,从他记事起,当地人的生活就很艰难,他家也不例外。王六一是家里的老大,为了让日子过得再好一些,他不到十七岁就离家去福建打工,几经辗转,最后在晋江一家制鞋厂落脚,慢慢学会了车缝帮面的手艺。尽管收入不高,但厂里负责吃住,平时花销也不大,因此他每月都能往家里寄些钱。

在外漂泊十来年,王六一每年只在春节回家,为家里人买年货,置办衣物,再留下一些钱补贴家用。前几年,随着国家脱贫攻坚的力度加大,王六一家的日子明显发生了变化,早已吃不愁、穿不愁,尽管如此,但他依然有块心病——那几间破旧的房子。

王六一就生在那里,经过几十年风雨,房子已经破败不堪。随着生活转好,他想为家里翻新房子,但那需要一大笔钱,并不是三两年能挣到的。五年前,王六一开始攒钱,盘算着盖新房,虽然遥遥无期,可他相信,总有一天会实现这个愿望。

王六一在制鞋厂的业余生活比较贫乏,平时除了看电视、打扑克,就是玩手机游戏。一天,有人提议大家别在厂里闷着,出去逛逛,王六一也跟了出去。在街上,他们路过一家体彩实体店,见门口的桌子上摆放五颜六色的彩票,几个人非常

好奇,纷纷围拢过去。听过代销者的介绍,几个工友动了心思,但王六一感觉不大值得,便有意离去。见此情景,有人劝他,难得出来一回,就当消遣。反复琢磨后,他拿出5元钱,购买了一张顶呱刮“中国红”即开票。让人意想不到的,这张彩票竟然收获了20元奖金。从那以后,只要王六一上街,就会去体彩实体店刮一张顶呱刮,时常还会中些小奖。

今年春节,因工作需要,王六一没有回家。除夕当晚在同家人通电话时,母亲告诉他,不用再为盖新房发愁了,得益于脱贫攻坚的政策,村里统一盖了新房,不久就能搬进去。王六一当时懵了,没想到竟然有这等好事。不过,他又有些失落,自己多年来白忙活了……

不用再攒钱盖房,王六一买彩票便放开了手脚。前不久,他上街到体彩实体店买了五张5元面值的“翻倍赢家”,当刮开第三张,立刻被上面的数字惊呆了。经过代销者确认,这张彩票中奖20万元。到体彩中心兑奖,扣除税款,王六一的银行卡里一下子存进了16万。

有了钱怎么花?王六一拿不定主意,于是请假回家,要跟家里人商量。很快,他回到了久别的家乡,见到眼前一座座拔地而起的新房,他在兴奋之余,似乎也找到了钱的好去处。

买彩票时,王六一总能看到“公益”两个字,可那时他并不理解其中的含义。看到焕然一新的村庄,他终于对“公益”有了新的认识,琢磨着把奖金捐给村里,让它为乡亲们把今后的日子过得更好出把力。